



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年9月14日
星期六 农历甲辰年八月十二



央媒看宁波

新华社宁波9月13日电
记者 郭焕庆 方益波 冯源

“四明三千里，朝起赤城霞。”四明山发源的甬江直入东海，形成了宁波“枕山蔽江，海道辐辏”的地理格局。人文渊薮，名家辈出，饱含传统文化的深厚底蕴。如今，既是东

方大港，又是历史名城的宁波，正演绎着扬帆世界的精彩新篇。

书香盈城，文脉传承

“书藏古今，港通天下”是宁波的城市形象主题口号。在宁波市中心，茂林修竹间掩映着一幢重檐硬山顶的二层砖木结构建筑，它就是中国现存最古老的私家藏书楼——天一阁。

【下转第3版②】

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日上午，习近平在天水市麦积区南山花牛苹果基地考察时，走进果林了解相关种植、技术和管理情况。（新华社发）



9月10日至13日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在甘肃考察。这是11日下午，习近平在黄河兰州中山桥段考察时，同在场的干部群众亲切交流。（新华社发）

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调，甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫，加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面，奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日，习近平在甘肃省委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下，先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午，习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙，了解文化遗产保护传承等情况。他指出，伏羲庙具有很高的历史文化价值，要将这份宝贵文化遗产保护传承好，让祖先的智慧和创造永励后人，不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午，习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报，真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后，习近平十分高兴。他要求加强维护和管理，让这项工程在沿线群众生产生活中发挥更大效用。【下转第3版①】

市委常委会会议传达学习贯彻 习近平总书记重要讲话精神

彭佳学主持

本报讯（记者黄合）9月11日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、重要指示精神，研究我市贯彻落实意见。省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在全国教育大会上的重要讲话精神，认真落实全国教育大会部署，深刻把握教育强国的主攻方向和战略布局，顺应大局所需、时代所向、人民所盼，统筹推进教育科技人才体制机制一体改革，在助力教育强国建设上实干先行，为中国式现代化全局多作贡献。要把立德树人根本任务，坚持以党的政治建设为统领全面加强教育系统党的建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，源源不断培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。要聚焦改革创新攻坚克难，围绕全域建设高水平创新型城市，持续放大教育综合改革成果，强化高等教育的龙头引领作用，积极构建产学研协同工作格局，有力促进四链深度融合，不断提升创新体系整体效能。要突出人民满意首位标准，着力推动“学有所教”向“学有优教”跃升，建立同人口变化相协调的基本公共教育服务供给机制，在扩大优质供给、优化资源布局、促进均衡发展上下更大功夫，更好满足人民群众美好生活期盼。要锻造教师队伍坚实支撑，实施教育

家精神铸魂强师行动，全面锻造师德高尚、业务精湛、结构合理、充满活力的高素质专业化教师队伍，推动形成“优秀人才争相从教、教师人人尽展其才”的良好局面。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记在中非合作论坛北京峰会开幕式上的主旨讲话精神，深刻认识中非关系在中国大外交中的特殊地位，提高政治站位，锚定时代方位，进一步发挥宁波开放优势，积极服务高水平中非命运共同体建设，为国家总体外交大局多作贡献。要抢抓中非携手推进现代化十大伙伴行动的机遇，扩大经贸投资、科技创新、农业发展、惠民利民、安全治理等领域务实合作，形成更多服务共

建“一带一路”的标志性成果。要加强文明互鉴，在文化旅游、教育体育、妇女青年等领域探索更多交流互动的机制和载体，精彩续写中非同心同向、相知相亲的宁波故事，为推动中非关系向更高层次、更广领域发展贡献力量。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总书记对海南广东等地台灾作出的重要指示批示精神，树牢“一个目标、四个宁可”理念，坚持系统思维、底线思维、极限思维，增强“时时放心不下”的责任感，未雨绸缪抓紧抓实各项工作，特别是要认真落实“党政同责、一岗双责”，拧紧一级带一级、一级抓一级的责任链条，坚决有力守护人民群众生命财产安全。

部会上强调，以最充分准备打好防汛防台硬仗，全力确保人民群众生命财产安全。

彭佳学在全市防御第十三号台风「贝碧嘉」部署会上强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛抗洪救灾工作的重要指示精神，按照党中央、国务院和省委、省政府部署要求，坚持人民至上、生命至上，坚持底线思维、极限思维，时刻保持清醒的头脑，以严实举措、科学方法、过硬担当，坚决打好防御台风的大仗硬仗，切实守护人民群众生命财产安全，确保社会大局平安稳定。

汤飞帆主持。张平、陈龙、叶怀贯、金彦、蒋伟峰、赵海滨、奚明、杨勇等在市委会场出席。市防指办、市气象局、市自然资源和规划局、市水利局、市农业农村局、宁波海事局作形势研判和工作汇报。

彭佳学指出，第13号台风来势汹汹，防汛防台形势严峻复杂。各级各部门必须提高站位、绷紧防线，严阵以待，牢固树立“一个目标、四个宁可”的防汛防台理念，朝“最坏处”打算、以“百姓心”为心，在“关键时”过硬，强化“一失万无”的政治敏感性，筑牢守护民安的严密防护网，展现担当尽责的强大战斗力。特别是要立足台风正面袭击的最不利情况，坚决克服麻痹思想、侥幸心理、经验主义，对台风影响之“重”、极端降雨之“大”、次生灾害之“危”保持百倍警醒，切实以“万无一失”的准备，牢牢掌握除险保安的工作主动。

彭佳学强调，要抢抓台风来临之前的“窗口期”，从早从严、从紧从细做好各项防御工作，把困难估计得更充分一些、把措施制定得更周全一些、把工作做得更扎实一些，确保每个环节不失误、每个关口不失守。预报预警要精准及时，完善市、区（县、市）预报体系，发挥气象预警先导作用，用好数字孪生、大模型等技术手段，进一步细化预报颗粒度，切实做到预警早、预报准、反应快。隐患排查要彻底到位，对照“八张风险清单”深入开展安全隐患大排查，做到排查“零盲区”、监管“零缺位”、隐患“零死角”、风险“零容忍”，确保隐患早发现、险情早应对、问题早解决。公共安全要全域加固，全市域、全覆盖落实防台风、强降雨的对策措施，聚焦城市内涝、交通运输、安全生产、文化旅游、城市运行等方面精准发力，全面消除安全隐患，坚决防止意外发生。人员避险要高效有序，严格落实“三提前”“三必须”和“快转慢回”要求，紧盯海上养殖、沿海景区、农家乐、地质灾害隐患点等危险区域，提前做好转移疏散和避险准备，确保绝对安全。物资力量要备齐备足，抓紧补齐应急物资装备，完善极端条件和突发情况下的应急预案，确保一旦需要能快速应对、果断处置。

彭佳学强调，大仗就在眼前，责任重于泰山。全市上下要全神贯注、全勤备战、全员上阵、全力以赴，确保指挥体系高效运转、责任落实坚决有力、宣传发动全面到位，以工作的确定性应对风险的不确定性，在关键时刻展现过硬作风、良好形象。

汤飞帆指出，要极限思维、底线思维提级应对，按照台风正面登陆我市的最不利局面，提级看待、提级履职、提级应对。要意志坚定、行动坚决抓好落实，对省市防指的指令，要不打折扣、不讲条件、坚决执行。要领导带班、靠前指挥压实责任，高效运作“1833”联合指挥体系，压紧压实“包县、包乡、包村、包户”责任，确保防汛防台各项任务落实到位。

会议以视频会议形式召开，各区（县、市）和有关开发区分会场。

彭佳学在全市防御第十三号台风「贝碧嘉」部署会上强调

以最充分准备打好防汛防台硬仗

全力确保人民群众生命财产安全

汤飞帆主持 张平陈龙出席

渔船回港

昨天，在“中国第一渔村”——奉化区莼湖街道桐照村，奉化区海保渔业管理服务中心桐照服务站工作人员闻“风”而行，加大对相关码头、海域的巡查力度。记者看到，不少原本停泊在桐照码头的外海渔船已驶离码头，到达指定锚地进行抛锚。

据了解，莼湖街道共有外海渔船737艘、小型渔船44艘。截至记者发稿前，当地九成以上渔船已回港避风。图为渔民在抛锚加固。（王林威 陈章升 景士杰 摄）

